

我市举行第十五场疫情防控工作新闻发布会

发热患者切记： 不自行去就医，不自己购买退烧药

2月11日下午，宁波市政府新闻办举行第十五场新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会，通报全市最新疫情情况，并就企业复工后的防控工作以及疫情期间快递和邮政等情况作了解答。

出院病例首次多于新增确诊病例

宁波市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室副主任、市卫健委党委委员、二级巡视员黄加成通报了目前我市最新疫情情况。

2020年2月10日0-24时，宁波市新增新型冠状病毒肺炎确诊病例2例，其中：鄞州区1例，慈溪市1例。

截至2020年2月10日24时，全市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例151例，累计出院18例。其中，海曙区66例，江北

区5例，镇海区3例，北仑区10例，鄞州区13例，奉化区3例，宁海县11例，象山县2例，余姚市9例，慈溪市25例，高新区2例，东钱湖1例，杭州湾新区1例；出院病例中，海曙区8例，镇海区1例，鄞州区5例，余姚市1例，慈溪市2例，宁海县1例。

目前，全市共有1287名密切接触者正在接受医学观察，已解除隔离759名密切接触者。全市集中医学观察7409人，居家医学观察16522人。

2月11日，国科大宁波华美医院又有5名患者治愈出院。患者一，张某，女，31岁，北仑区人；患者二，陆某，女，51岁，海曙区人；患者三，马某，女，56岁，海曙区人；患者四，叶某，女，56岁，海曙区人；患者五，杨某，女，38岁，镇海区人。截至2月11日16时，全市累计出院23例。

黄加成介绍，从2月10日确诊病例和出院病例来看，我市第一次出现出院病例多于新增确诊病例的情况。

确诊患者中50岁以上患者超五成

从确诊病例分布情况来看，大树至今无病例发现，镇海区、东钱湖连续12天无新增病例发现，象山县、杭州湾新区连续11天无新增病例发现，奉化区连续9天无新增病例发现，江北区、高新区连续6天无新增病例发现。

从确诊病例年龄特征来看，我市151例确诊病例中，最小年龄1岁，最大年龄96岁，平均年龄50.21岁。其中：1-20岁年龄组占3.31%，20-30岁年龄组占7.95%，30-40岁年龄组占17.22%，40-50岁年龄组占13.25%，50-60岁年龄组占30.46%，60岁以上年龄组占

27.81%。从中可以看出，50岁以上人群占比为58.27%。

黄加成分析，老年人确诊病例占比较高的原因，主要有以下几方面：一是老年人喜欢聚集的特点较为明显，导致疾病暴露的几率较大；二是老年人的行为改变比较难，外出及外出未进行防护的特点较为明显；三是老年人年龄大，免疫力低，自身抵抗力弱，而且有些患者患有基础性疾病，容易成为感染的高风险人群。

因此，专家呼吁，全社会应该更加关注关爱老年人的生活和健康。要加强对老年人外出

的管理，劝阻其留在家里，尽量减少外出，如必须外出，不要到人员流动量大的地方去，减少或不使用公共交通工具；要加强对老年人聚集活动的管理，发现人群聚集，社区要及时进行劝阻；要提高老年人健康防护行为执行率，督促其外出时一定要戴口罩；要针对老年人的生理及心理特点，加强对老年人健康的教育，使其掌握疾病的相关知识，感知疾病风险，促进自身行为改变；要关心关爱老年人，让他们能充分感受到家庭、社区和社会的温暖，一起积极参与防控工作。

出现发热症状不要自行就医

黄加成介绍，2月10日晚上，市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布《关于调整疫情防控“十二条”措施的公告》，对我市2月4日发布的原疫情防控“十二条”措施作了调整。各地可根据疫情防控需要，分区分级制定村(小区)人员、车辆进出管理规定。原则上每户家庭(除居家隔离家庭外)每天可指派1名家庭成员外出采购生活物资，其他家庭成员除疫情防控、生病就

医以外，尽量减少外出。对已复工返岗人员，允许其凭复工返岗证明出入。

此外，全市所有零售药店暂停向市民销售治疗发热、咳嗽的药品。房屋出租者必须落实出租房管理主体责任，不得将房屋新出租给高风险地区人员(经核实已解除医学观察的人员除外)；来自自高风险地区复工返岗的原租客，未返甬的一律通知其延迟返甬；已

返甬的一律凭本市卫生健康部门出具的《解除医学观察证明》入住等。

目前，我市疫情防控工作依然严峻，希望大家不要掉以轻心。

黄加成特别提醒市民：为了您的健康安全，如发现自己有发热症状，必须第一时间向所在村、社区报告，由村、社区负责就近发热门诊的接送，不要自行出门就医，不要自行服药。

疫情防控和复工复产“两手抓”

如今，企业复工正陆续进行，有市民担心企业复工会影响疫情防控，我市将如何把握疫情防控和复工复产的关系？

市发改委党组成员、副主任鲍正操介绍，在市疫情防控工作领导小组的统筹部署下，我市已开展一系列疫情防控期间企业复工预案，部署建立了复工管

理、跟踪监测、应急处置、检查督查、企业服务、宣传引导等六大工作机制，确保全市疫情防控社会责任不变、卡口管控任务不变、场站管理要求不变、防疫技术标准不变、筛查工作力度不变等疫情管控“五个不变”。

鲍正操介绍，目前，市里在严格防疫优先下，鼓励企业有准备地

复工。鼓励开展企业用工输出地和输入地协作，加强“点对点”对接，提倡自驾，鼓励包车，确保人员流动路径清晰。鼓励企业开展快速核酸检测筛查，及时排查疫情管控高风险人员，确保人员健康状况清晰。强化企业建立“一人一表”制度，加强企业人员管控责任，确保人员结构清晰。 记者 孙美星



湖北以外 新增确诊病例 连降7天

据国家卫健委数据统计，2月10日0时-24时，全国除湖北以外地区新增确诊病例381例，连续第7日呈下降态势。过去这一数据分别为：890例(3日)、731例(4日)、707例(5日)、696例(6日)、558例(7日)、509例(8日)、444例(9日)。

2月10日0时-24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，新增确诊病例2478例(湖北2097例)，新增重症病例849例(湖北839例)，新增死亡病例108例(湖北103例，北京、天津、黑龙江、安徽、河南各1例)，新增疑似病例3536例(湖北1814例)。

当日新增治愈出院病例716例(湖北427例)，解除医学观察的密切接触者26724人。

截至2月10日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例37626例(其中重症病例7333例)，累计治愈出院病例3996例(浙江核减1例)，累计死亡病例1016例，累计报告确诊病例42638例(浙江核减12例，江西核增1例)，现有疑似病例21675例。累计追踪到密切接触者428438人，尚在医学观察的密切接触者187728人。

累计收到港澳台地区通报确诊病例70例：香港特别行政区42例(死亡1例)，澳门特别行政区10例(治愈出院1例)，台湾地区18例(治愈出院1例)。

综合央视、《人民日报》